



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

АВГУСТА

1942 года

№ 97 (1602)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

ШКОЛЫ НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

На советскую школу в условиях военного времени возложены большие и ответственные задачи по воспитанию молодого поколения в духе любви и преданности к своей родине, в духе ненависти к заклятому врагу советского народа — фашистским разбойникам.

В прошлом учебном году школы нашего района, как и всего Советского Союза, несмотря на ряд трудностей, вызванных военной обстановкой, учебный год закончили не хуже, а в ряде случаев намного лучше чем в прошлые довоенные годы. Руководители школ, учителя, отдавая всю свою энергию и знание, неустанно боролись за высокую успеваемость и дисциплину учащихся, за полное выполнение учебной программы.

Сейчас школы накануне нового учебного года. Перед работниками РОНО и всеми коллективами учителей задача состоит в том, чтобы в предстоящем учебном году добиться еще более лучших показателей в работе школ, а для этого необходимо заблаговременно подготовить школьные здания, отремонтировать их, обеспечить топливом, приобрести необходимые учебные пособия.

Большинство школ нашего района новый учебный год встречает полной готовностью. Например, в Вознесенской средней школе, директор тов. Тагунова, произведен ремонт печей, инвентаря, остекление окон. Для школы заготовлено 500 куб. м. дров, из которых 20 кубометров вывезено к школе. Хорошо отремонтированы и обеспечены топливом Курихинская, Суморьевская и др. школы.

К сожалению, не везде так хорошо обстоит дело с подготовкой школ к новому учебному году. Так, в Благодатовской школе нужно отремонтировать крыльцо, переложить печи, остеклить рамы, произвести ремонт инвентаря. Но к этой работе еще не приступали. Дрова не только не вывезены, но полностью еще и не заготовлены. Не заготовлены дрова также для Борнинской средней школы, Бахтызинской НСШ и других.

До начала нового учебного года остались считанные дни. Поэтому дальнейшее промедление с ремонтом школ, заготовкой и вывозкой топлива для них не может быть терпимо. Руководители сельсоветов, колхозов, директора и заведующие школ обязаны принять все меры к тому, чтобы школы привести в полную готовность до начала учебного года. Что даст возможность более успешно выполнить стоящие перед школами задачи в дни Отечественной войны.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ!

Горох убран полностью

В Беговатовском колхозе «Трудовик» активно развернулась работа по уборке яровых культур. Горох на площади 13 га убран и обмолочен пол-

ностью. Колхоз приступил к тереблению льна. Всего вытереблено 2,5 га.

Матюков.

Трудовой подъем

В Вилкинском колхозе имени 4-го Завершающего года Пятилетки колхозники самоотверженно трудятся на полях. Колхоз, закончив жнитво озимой ржи и пшеницы, приступил к скирдованию и обмолоту хлебов. Всего заскирдовано на 14 августа 48 га, из них обмолочено 6 га. Одновременно в колхозе производится уборка яровых. На 14 августа вытереблено 16 га гороха, из них обмолочено 10 га. Колхоз также приступил к уборке овса.

И. Гудков.

Подростки на колхозной работе

В Дашинском колхозе имени Буденного активное участие в работе на полях принимают подростки. На прополке посевов, сенокосе, уборке клевера и др. работах в колхозе большинство из них норму перевыполнило. Например, Фоломкина Нюра, Митькина Маша, Кузина Маша и др. Сейчас школьницы под руководством учительницы Кузнецовой Н.А. работают на тереблении льна. На озимом севе активно работают подростки Тимохин Васа, Кузнецов Лена, Бордачев Шура, Гусев Лена, Фоломкина Коля.

В. Кузнецов.

Нужна помощь в работе

Колхозницы 4-й бригады Суморьевского колхоза «КИМ» Сурекова А. С., Васянина М. С., Седова А. А. и др. с первых же дней работы в поле выжидают по 0,29—0,23 га. Но в бригаде есть и такие колхозницы, которые недобросовестно относятся к работе, нормы не выполняют и к тому же допускают большие потери колосьев. Особенно плохо работает колхозница Романцова А.С. Она своим поведением ослабляет дисциплину, вносит раздробой в работе бригады.

Я бригадиром работаю недавно и достаточного опыта еще не имею, но мне правление колхоза нужной помощи не оказывает в укреплении дисциплины, нет у нас в бригаде и постоянного агитатора.

Надеюсь, что правление колхоза и партийная организация учтут это и окажут мне, молодому бригадиру, нужную помощь, чтобы провести уборку урожая и выполнение хлебопоставок государству в установленные сроки.

Чухманов, бригадир колхоза.

Самоотверженным трудом помогайте фронту

Товарищи земляки, комсомольцы Вознесенского района! Сейчас по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование. Работая в колхозах и учреждениях, вы должны быть душой соревнования и показывать пример самоотверженной стахановской работы на всех участках колхозного производства. Сейчас в ответственный период — уборки хлебов, комсомольцы обязаны также широко развернуть массово-политическую работу, перенести ее непосредственно в полевые и тракторные бригады, звенья. Необходимо обеспечить регулярный выпуск стенгазет, «боевых листов» в колхозах и бригадах, установить повседневный контроль за выполнением социалистических обязательств, взятых колхозниками в соревновании.

Кроме этого, комсомольцы должны сейчас, как никогда, повместить революционную бди-

тельность. Надо организовать надежную охрану наших сел, деревень, колхозных построек, скирдов, складов, ферм и другого общественного богатства колхозов.

Товарищи комсомольцы! Своим самоотверженным трудом помогайте фронту. Работайте на полях не покладая рук, боритесь за сжатые сроки уборки урожая, не допускайте ни малейших потерь зерна, помните, что потеря нескольких зерен на одном квадратном метре может составить по колхозу десятки пудов хлеба. А этого в условиях войны допустить ни в коем случае нельзя.

Со своей стороны я приложу еще больше старания, чтобы в военной и политической подготовке учиться только на отлично.

С красноармейским приветом
З. Блинова.



Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма. СТАЛИН.

Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства занесены:

БЫКОВА Наталья Борисовна, колхозница Благодатовского колхоза имени Ленина, при норме 0,12 га выжинает по 0,42 га.

ГЕРАСЬКИНА Мария Федоровна, колхозница Благодатовского колхоза имени Ленина, при норме 0,12 га выжинает по 0,42 га.

ЦЫБРАЕВА Мария Дмитриевна, колхозница Знаменского колхоза имени Ворошилова, при норме 0,12 га выжинает по 0,47 га.

НОВИКОВА Анна Леонтьевна, колхозница Знаменского колхоза имени Ворошилова, при норме 0,12 га выжинает по 0,47 га.

ЛЕОНОВА Мария Анисимовна, колхозница Покровского колхоза «Красный трактор», при норме 0,12 га выжинает по 0,45 га.

КОЗЛОВА Ольга Ивановна, колхозница Бахтызинского колхоза имени Ворошилова, при норме 0,12 га выжинает по 0,30 га.

ЛАДЕНКОВА Мария Ивановна, колхозница Бахтызинского колхоза имени Ворошилова, при норме 0,12 га выжинает по 0,30 га.

ТЯБИНА Мария Егоровна, колхозница Бахтызинского колхоза имени Ворошилова, при норме 0,12 га выжинает по 0,30 га.



Не упускать сроки озимого сева

Большинство колхозов нашего района наряду с проведением уборки урожая приступило к важнейшей кампании — севу озимых, зная, что от своевременного и высококачественного проведения сева зависит судьба урожая будущего года. Так, Суморьевский колхоз «КИМ» посеял 16 га, Китаевский «16 год Октября» — 5 га, Девлетяковский «Искра» — 6 га, Беговатовский — 10 га и ряд других.

Но в районе есть колхозы, которые, несмотря на то, что

сроки начала сева прошли, к проведению этой важнейшей работы еще не приступали. Например, колхозы Благодатовского, Нарышкинского сельсоветов, С.Майданский колхоз, Преображенский, Луктосовский, Качгарский и некоторые другие.

Руководители этих колхозов должны перестроить свою работу и немедленно начать сев, помня, что своевременное проведение озимого сева — залог получения высокого урожая в будущем 1943 году.

Укрепить трудовую дисциплину в колхозе

Мостовский колхоз имени 8 марта, председатель т. Пудеев, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, взял на себя ряд конкретных обязательств по проведению в сжатые сроки уборки урожая, но свои обязательства он не выполняет. Здесь всю работу по уборке урожая пустили на самотек. В колхозе дисциплина слабая, колхозники выходят на работу поздно и кончают рано, в результате большинство колхозников норму выработки не выполняет. Хуже того, здесь на уборку выходят не более 60 проц. колхозников, а остальные занимаются сенокосением для своего личного хозяйства. Бригады вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на

житво дают им лошадей за сеном.

Некоторые бригады, как, например, тов. Яшнов В. В. неправильно начисляет трудодни колхозникам. Так, 20 июля он своей жене начислил трудодни, тогда как она не работала в колхозе, а ходила в лес за малиной. Председатель тов. Пудеев об этом хорошо знает, но мер никаких не принимает по изжитию недостатков в работе колхоза.

Варнаевский сельсовет должен потребовать от правления Мостовского колхоза и его председателя тов. Пудеева покончить с беспечностью в работе и мобилизовать все силы колхозников на быстрое окончание уборки урожая.

А. Фролов.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах КЛЕТСКАЯ, северо-восточнее КОТЕЛЬНИКОВО, а также в районах МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, ЧЕРКЕССК, МАЙКОП и КРАСНОДАР.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронбойщики расстреляли боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отогнали на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группы противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделение одной нашей части в течение дня уничтожило 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно-превосходящими силами противника. На одном участке танками и мотопехотой неприятеля ценой больших потерь удалось велинуться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашин противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения т. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев. 12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено нецензурное письмо, в котором говорится: «... Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Бастьяневу и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

Сейчас, в дни отечественной войны, нашей стране, как никогда, требуются денежные средства на еще больший выпуск танков, самолетов, боеприпасов и др. вооружения, чтобы скорее разгромить гитлеровских захватчиков, напавших на нашу родину. Это хорошо поняли колхозники Мотызлейского колхоза «Красное знамя» Гурья Григорий Петрович и Ванохина Целагея Архиповна. Они досрочно и полностью уплатили все денежные налоги государству за 1942 год.

Примеру передовых колхозников должны последовать все колхозники нашего района.

Рябов, финагент радфо.

Личный состав тракторных бригад должен быть передовым, примерным, дружным и организованным в работе. Дисциплина должна быть среди работников МТС образцовой, безупречной.

По сравнению с прошлыми годами агитационно-массовая работа среди работников МТС в этом году стоит выше, но все же не на том уровне, на котором она должна бы стоять. Нужно проделать большую работу, чтобы не отстать от хода жизни.

Сейчас тракторные бригады выписывают и читают газеты «Колхозный путь» — 200 экземпляров, «Социалистическое земледелие» — 140 экземпляров, «Горьковская коммуна» — 15 экземпляров, «Комсомольская правда» — 3 экземпляра и журналов — 12 экз. За прошедшие две недели в тракторных бригадах проведено 2 собрания, 7 производственных совещаний, более 30 коллективных чтений газет, 6 занятий по технической учебе, выпущено 7 «боевых листов». Некоторые бригады прослушали лекцию «Облавление фашистской Германии»

ее армии в ходе войны». Но в ряде бригад массово-политическая работа стоит на низком уровне. Например, в Вознесенской тракторной бригаде, бригадир тов. Золотов и некоторых других. В отдельных тракторных бригадах есть товарищи, которые еще не включились в социалистическое соревнование — машинист МК-1100 (Бахтызино) тов. Аладкин, тракторист бригады № 6 (Нарышкино) Шанин И.Н. и комбайнерки Мишина и Крупкина. Не участвует в социалистическом соревновании кузнец мастерской МТС тов. Силаев, механик Рыбкин и ряд других товарищей. Выше поднять агитационно-политическую работу в тракторных бригадах, шире развернуть социалистическое соревнование трактористов, комбайнеров, машинистов — первоочередная задача первичных партийных организаций, чтобы успешно и без потерь провести уборку урожая и вовремя выполнить хлебопоставки государству.

М. Балдин, заместитель начальника политотдела МТС.

Гражданка д. Тумлейки Полищева Мария Павловна не занималась общественно-полезным трудом, а занималась кражей как в колхозе, так и у колхозников. Весной 1942 года она украла у гражданки Везулиной петуха, а 2 августа в Тумлейском колхозе

нарезала несколько килограмм пшеничных колосков. Народный суд Вознесенского района, рассмотрев это дело, приговорил гражданку Полищеву к 2 годам лишения свободы, с поражением в избирательных правах сроком на 1 год.

С У Д
Расхититель колхозной собственности

Суд

Суд

Суд

3 РУБЕЖОМ**Массовые митинги в США за открытие второго фронта**

НЬЮ-Йорк, 12 августа. (ТАСС). В Лос-Анжелосе состоялся многотысячный митинг, посвященный вопросу о втором фронте. Выступивший председатель профсоюза моряков Каррэн заявил, что нынешнее положение требует немедленных действий в отношении создания второго фронта. Каррэн подчеркнул, что необходимо немедленно нанести удар для того, чтобы добиться победы в этом году.

На конференции профсоюза рабочих электриков и радио-промышленности в Нью-Хейве-

не (штат Коннектикут), представляющей 50.000 рабочих военных предприятий штатов Новой Англии, была принята резолюция, призывающая Рузвельта «реализовать сейчас же соглашение между США, Советским Союзом и Англией относительно создания второго фронта».

Руководство отделения конгресса производственных профсоюзов в Филадельфии единогласно приняло резолюцию, призывающую к немедленному открытию второго фронта.

Государственные служащие в Англии высказываются за открытие второго фронта

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). 8 августа в Лондоне состоялось собрание делегатов ассоциации государственных служащих. В принятой собранием резолюции говорится, что служащие обязуются помогать военным усилиям. «Мы сознаем, — говорится далее в резолюции, —

серьезность военного положения и настоятельную необходимость открытия второго фронта, а также необходимость для государственных служащих оказывать всяческую возможную поддержку этой политике».

Крупный налет английской авиации на Майнц

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 12 августа крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Майнц. Предваритель-

ные сведения показывают, что налет был исключительно успешным. Из ночных операций не вернулось 16 английских бомбардировщиков.

С У Д**Расхититель колхозной собственности**

Суд

Суд

Политическая агитация в тракторных бригадах

Агитационно-массовая и политическая работа на уборке урожая имеет исключительное значение в решении сложных уборочных работ. Особенно высоко должна быть поставлена политическая агитация среди работников МТС, чтобы своевременно мобилизовать трактористов, комбайнеров, машинистов и весь обслуживающий персонал на быстрое проведение уборки урожая и выполнение госпоставок и натуроплаты за работу МТС.

Сейчас на машинах МТС в колхозах работают 160 трактористов, 30 человек комбайнеров и их помощников, 13 машинистов, 30 бригадиров и их помощников, 10 учетчиков, 140 плугарей, 26 весовщиков, 28 подвозчиков воды и горючего и 10 человек студентов Арзамасского сельхозтехникума. Кроме того, на молотилках и комбайнах МТС работает более 500 человек колхозников. Всего работает на машинах МТС более 100 человек.

Это большая армия, которая при дружной организованной

работе может и должна сделать очень многое в колхозах по уборке, обмолоту и озимому севу.

Для каждой первичной партийной организации мобилизация всех сил тракторных бригад и связанных совместной работой с ними колхозников является большой и вместе с тем почетной работой. Агитаторы, выделенные партийными организациями в тракторные бригады и комбайновые агрегаты, должны вести неустанную работу по воспитанию кадров, разъяснению им важнейших решений партии и правительства, организации технической учебы, проведению производственных совещаний и т.д., чтобы еще более укрепить трудовую дисциплину и внедрить в сознание каждого методы социалистического труда. Первичные партийные организации должны добиться, чтобы агитационно-массовая работа отечла всем требованиям осеннего времени. В тракторных бригадах должны работать лучшие агитаторы.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Типографии райгазеты «Колхозный путь» требуется ученик печатной машины.

Пропали лошадь — матка, чалой масти и бычок, рыжей масти, хвост короткий, рождение 1941 г.

Знающих о местонахождении просьба сообщить правлению Бахтызинского колхоза имени Ворошилова.

П. 1-1 Правление

Вознесенский промкомбинат объявляет набор учеников — подростков обоого пола для обучения столярному, колесному, бондарному, жестяному ремеслу.

За всеми справками обращаться по адресу: с. Вознесенское, контора промкомбината. П. 2-1 Промкомбинат.

МТС-№ 4197 Вознесенская типография газеты «К. П.» Горькоба, тираж 3000 экз.